

游出自我 秀出个性

我市居民外出旅游“各显神通”

□晚报记者 马治卫 文/图



旅游一直是市民的钟爱,10年前,如果周口有谁开车去西藏、骑车到北京去旅游,往往成为大家茶余饭后津津乐道的话题。如今,随着人们生活水平的提高和消费观念的转变,周口人外出旅游的方式越来越多,除了传统的随团旅游外,选择徒步背包旅游、骑山地车、开摩托车或私家车旅游的人也不少,这些自主、自由、自我富有个性的旅游方式,已经逐步走进“寻常百姓家”,深受旅游爱好者的青睐。

近日,记者走进这些特殊的群体,与读者一起分享他们鲜为人知而又意趣盎然的故事。

1 父子骑游太行山

郝云峰是商水县人,今年48岁。虽然年近五旬,但他称得上地道的摩托车发烧友,有着22年摩托车驾龄的他,之前还与好友刘世强一起,在商水县成立了一家摩友俱乐部。

“我上班骑摩托车,串亲戚看朋友骑摩托车,外出学习还骑摩托车。”采访中,郝云峰坦言,由于自己爱好摩托车,耳濡目染,他12岁的儿子也成了摩托车爱好者。随着生活水平的提高,近几年,郝云峰把父子骑摩托车外出旅游列入生活的一部分,这样以来,旅途中,他不仅可以同儿子交流车技,还同儿子成了很好的“伙伴”。

提起今年端午假期自己同儿子一起骑摩托车游太行山的经历,郝云峰记忆犹新。“太行大峡谷风光旖旎,太行山形势险峻,历来被视为兵要之地。抗日战争时期,河北、山西的八路军一二九师在刘伯承、邓小平的领导和指挥下,创建了太行区(晋冀豫边区)……”由于对太行山的自然景观和人文景观都心仪已久,郝云峰今年终于利用端午假期骑摩托车来到了太行山。

2 从商水出发骑车游北京

与郝云峰和“沙漠之舟”不同的是,今年40岁的黄华与16岁的儿子曾于2009年7月一起从商水到北京旅游,骑的是赛车。说起这次北京之行,黄华觉得很平常。

黄华说,目前,许多骑行爱好者骑着车相约去西安、广州,已经不鲜见了。北京之行前,黄华和他的儿子已经完成了以商水为中心,向北骑行至郑州黄河大桥,向南至驻马店泌阳板桥水库,向东骑行到朝拜老子,向西到平顶山舞阳石漫滩水库游泳。后来,黄华思量着用车子丈量一下在古代嬴政和刘邦到底打下多大的江山,于是,进京便列入了黄华父子的骑行计划。

“古人进京赶考,路上用三四个月时间是常有的事,我们骑单车才用七八天。”黄华讲,从商水县城骑车到北京后,他们先后去了清华、北大、天坛公园、天安门、

郝云峰说,他们本来打算骑着摩托车从开封浮桥过黄河,可到了黄河岸边,却傻了眼!计划赶不上变化,因为小浪底调水调沙,下游所有的浮桥都拆了,只好改走郑州G107过黄河。不过,收益颇丰!他们顺着黄河南岸从开封直达郑州G107花园口大桥,不但顺利到达了太行山,还一路欣赏了黄河美景!

“骑行了美丽的平原,翻越了险峻的高山,穿越了喧嚣的城市,跨过了宽阔的黄河……”郝云峰指着一幅幅旅行途中拍下的照片,感慨骑游太行山累并快乐着。

郝云峰坦言,他带儿子游太行山虽然也经历过惊险和刺激,但与中国摩托迷网站河南版的版主“沙漠之舟”相比,算不得什么。“沙漠之舟”夫妇俩今年虽然都已年过五旬,且都有这样或那样的疾病,却敢于挑战自己的身体极限。今年“5·19”中国旅游日当天,“沙漠之舟”夫妇开着摩托车踏上了“进西藏、走新疆”的征程。目前,其进藏旅程正在网上“直播”,引得网友一片惊呼和好评。



赛车爱好者集体出游

3 开车进藏搞创作

“我要去西藏,我要去西藏,仰望雪域两茫茫,风光旖旎草色青青,随处都是我心灵的牧场……”一首脍炙人口的《我要去西藏》,不知勾起多少人要去西藏的梦想。同样,去西藏也是周口晚报社记者朱海龙的一个梦想。

今年30岁刚出头的朱海龙,是一名摄影记者。“搞摄影创作,不去西藏是一种遗憾。”朱海龙说,西藏与南

极、北极并称为“地球三极”,西藏独树一帜的宗教文化和独一无二的雪域风光,其他美景无可比拟。

2011年10月,已拥有私家车的朱海龙,开车行程近万公里,终于圆了他去西藏搞创作的梦想。于是,朴实藏民、藏北风光、来古冰川、可可西里保护区……一幅幅美丽的画面,在他的镜头中定格为永久的回忆。

“西藏行的十多天里,我驾车穿

越了陕西、青海、西藏、云南、四川、重庆、湖北等地,走过了西藏自治区的拉萨市、山南地区、日喀则地区、林芝地区与那曲地区,一路上有苦也有乐,有艰难也有惊心,但更多的是收获和快乐。”回忆起自己的西藏之行,朱海龙意犹未尽地说,西藏的蓝天白云、雪山冰川、绿草牛羊以及纯朴虔诚的藏族同胞,都让他回来后魂牵梦萦、思如泉涌!

4 驾车出境游6国

今年41岁的王永康,是周口市人。面容清秀的他,言谈、举止间透着一丝文雅。就是这样一位温文尔雅的中年男子,几个月前,竟开车出境去了越南、老挝、柬埔寨、泰国、马来西亚、新加坡等6个国家。

为啥钟爱自驾游?王永康说,他小时候就喜欢开车,长大后工作压力大了,生活的节奏也快了,开车外出旅游是他目前释放压力的主要方式。

王永康说,他平时喜欢关注各地

的汽车赛事,节假日期间也喜欢到江西、湖北等地开展自驾游,但始终没有开车出过国门。2011年9月,他得知中国汽车联合运动会在东盟秘书处的支持下,准备举行国际赛事,并要周游新加坡等6个国家的消息时,便说服家人报了名。

“我们从广西南宁出发,然后进入越南,接着路过这几个国家的首都和著名的旅游景点,在此期间还举行了团体赛、个人赛、场地赛等

各种类型的比赛。”王永康称,虽然驾车的难度不是很大,但途中的乐趣远远大于赛事本身。

当记者问起王永康此行的收获和体会时,他说,这次驾车出境游6国,不但开阔了眼界,看到了异国的风光,还增长了车技,了解了国外文化。“更重要的是,通过参加此次比赛,结交了许多东南亚朋友。”王永康自豪地说,现在过节,他们还相互发祝福短信呢!

5 游要尽兴更要安全

如何才能游出自我,秀出个性?我市旅游界一业内人士指出,旅游要做好“吃、住、行、游、购、娱”。除此之外,外出旅行一定要记住:游要尽兴更要安全。

为此,他建议做到“七忌七要”。“七忌”是:一忌走马观花。出来旅行目的是愉悦身心,增长见识,如果每到一地而不去细心观察鉴赏当地的风土,则失去了旅行的意义。二忌行李过多。旅行时带过多的物品是没意义的,它们是我们旅行的累赘。带在身边,行动又不方便;放在旅馆,又不安全。所以他提倡一包政策:所有行李只需一个大背囊。三忌惹是生非。旅行的地点始终不是自己“地头”,蛮劲、霸气还是收敛点好。四忌分散活动。如果是一伙人去旅游,最好不要各有各的节目。五

忌钱人分离。多个心眼,小心为上。六忌带小孩。小孩子时刻需要大人的关照,使大人不能全身心享受旅行所带来的乐趣。七忌不明地理。每到一地请先买份当地地图,一可作走失时应急之用,二可留为纪念。

同时,“七要”分别是:一要带个小药包。外出旅游要带上一些常用药,因为旅行难免会碰上一些意外情况,如果随身带上个小药包,做到有备无患。二要注意旅途安全。旅游有时会经过一些危险区域景点,如陡坡密林、悬崖蹊径、急流深洞等,在这些危险区域,要尽量结伴而行,千万不要独自冒险前往。三要讲文明礼貌。任何时候、任何场合,对人都要有礼貌,事事谦逊忍让,自觉遵守公共秩序。四要爱护文物古迹。旅游者每到

一地都应自觉爱护文物古迹和景区的花草树木,不任意在景区、古迹上乱刻乱画。五要尊重当地的习俗。我国是一个多民族的国家,许多少数民族有不同的宗教信仰和习俗忌讳。俗话说:“入乡随俗”。在进入少数民族聚居区旅游时,要尊重他们的传统习俗和生活中的禁忌,切不可忽视礼俗或由于行动上的不慎而伤害他们的民族自尊心。六要注意卫生与健康。旅游在外,品尝当地名菜、名点,无疑是一种“饮食文化”的享受,但一定要注意饮食饮水卫生,切忌暴饮暴食。七要警惕上当受骗。目前社会上存在着一小部分偷、诈、抢的坏人,因此,“萍水相逢”时,切忌轻易深交,勿泄“机密”,以防上当受骗造成自己经济、财物上的损失。